

# 2009 中国情爱报告： 超四成未婚女性担心嫁不出去

爱情看似泛滥,实属 21 世纪的第一奢侈品。

过去的爱情里,有专一的深情,有恰如其分的矜持和回味,有牺牲精神和爱人如己。现在,爱情缺少培养的器皿和时间,直接死在欲望的空气里。人们因爱之名,做着与真爱无关之事,变得不清楚也不在乎:爱谁谁。

## 剩女爱上小男友

长沙相亲,男女比例 1 比 2;天津相亲,男女比例 1 比 3;广州相亲,男女比例 1 比 6;上海相亲,男女比例 1 比 10。越是大城市,越多大龄剩女。《2009 中国人婚恋状况调查报告》称,有 41.2% 的未婚女性担心自己嫁不出去,却有超过 44.1% 的坚持不降低标准。

工作机会和受教育机会越来越垂青女人,丘比特却拍拍翅膀飞走了。“把爱情当理想,把结婚当事业”成为剩女们的新口号,她们一边在婚恋网站上频繁填写资料,一边在上班的路上做着一见钟情的美梦。身边的男同事年逾花甲,已婚有孩,性取向不明或幼

齿贪玩,婚恋网站上主动上门的多半是骗子,地铁里奋力挤到你身边的西装男人不是示爱而是抢座。

中年男人普遍相信,离婚后自己还能娶到 25 岁以下的女孩,而妻子只能嫁 65 岁以上的男人。如果离婚还有孩子,女人很难寻觅第二次婚姻。即便不这样,一个月收入过万,孩子已经上中学,会自己换灯泡的女人,用得着再嫁吗?

现实逼得女人不得不重新选择。社会学家已经研究出未来趋势,中国社科院最新的《当代中国社会结构》一书指出:2020 年,我国将有 2400 万单身适婚男,男女

比例严重失调,因此,姐弟恋将流行,甚至还会出现隔代恋。今后,女人也许不必为了世俗意义上的般配而硬要寻找同龄人,而是像麦当娜一样手挽 22 岁英俊男友绝不结婚,也不在乎比他亲妈还年轻几岁。

《2009 中国男女婚恋观调查报告粉皮书》显示,虽然女性更倾向选择比自己大 3 岁至 10 岁的男人,但近八成人不反对姐弟恋。不过,姐弟恋千好万好,唯独治愈不了女人的公主病,与赵岭婚姻失败的袁立遗憾地说:“可能因为我太独立了,往往是我要照顾别人。”

## 老男人,新爸爸

名人和有钱人永远不缺爱情。郭台铭和王刚 60 岁又添儿子,刘威 51 岁第一次当老爸,梁锦松 59 岁还有伏明霞为他不停生养。新丈夫比岁数,杨振宁目前是最高纪录;新妻子的最低纪录,还在不断刷新。

女人总希望自己找到的是有未来的男人,这样的男人也常常在千帆过尽之后终于出现,可遗憾的是,此类男人大多爱慕清纯。42 岁的郑钧爱神附体,为 80 后女友呐喊:“刘芸不是小三是天使!”而高晓松生于 1988 年的小娇妻已经是 2 岁孩子的母亲。

2009 年最受女人欢迎的 3 个角色是黄世仁、宋思明和灰太狼。黄世仁多金,宋思明有权,灰太狼会疼人。能占全这 3 个优点是年纪至少在 45 岁以上的老男人。

在张怡宁妈妈王凤英眼里,王楠的老公就是此类人,她鼓励张怡宁向王楠学习,也找个经商的、有经济实力的老公。“我的女婿要真心对宁宁好,最好年纪大一点,不是搞体育的,这样在生活上也可以多照顾宁宁。”

如妈妈所愿,张怡宁的老公 48 岁,号称钻石王老五,72 万租住豪宅,开黑色路虎。婚后不久,

张怡宁第一次出现在八卦街拍中,她姿态略显僵硬,还不太会扮演豪门少妇。

老男人越来越精力充沛。卫生部官员表示,中国老年人感染艾滋病的比例一直在上升,2009 年,仅在广州,50 岁及以上的感染者就超过 100 人。南昌八一桥附近的西万宜巷,一度站满了专做老年人生意的流莺。另外,千万别以为老男人都温柔体贴,2009 年 9 月,79 岁的扬州老翁就因口舌之争砍死了 70 岁的老伴。所以,和老男人谈情之前,请至少确保你能跟自己的外公有效沟通。

## “宁做二奶不嫁 80 后”

2009 年,80% 的男人赞成裸婚,因为结婚对他们来说不过是确定能力和魅力的方式,只要女人愿嫁,目标就已达成;70% 的女人反对裸婚,因为她们需要 100 平方米的婚房、保时捷婚车队、取景欧洲的婚纱照、宴开 200 席,并出现这一幕:梨花带雨的美丽新娘被体面的父亲送入深情的丈夫怀中。而这一切的目的不过是——炫耀。

女人继续生活的重要动力是有人围观。对她们来说,没有比无人嫉妒更糟糕的事了。当她们忙着家长里短时,男人休闲的方式

可能是看看艳照或 A 片。在过去的 5 年中,全球色情网页的增长速度达 1800%,每天有 1700 万项与“性”有关的搜索请求。这在男人中不是秘密,但恐怕不是所有女人都知道这一点。

2010 年,80 后面临三十而立的人生路口。这些独生子女背后是“只生一个好,父母期望高”的家庭,面对的是成为房奴、车奴、孩奴的未来。他们从小到大都是先吃大梨,独享关爱,还不适应丈夫(妻子)的角色,因此,两性关系从未像在 80 后一代中这么紧张。

2009 年 6 月,一位自称“重

庆女大学生”的网民发帖说,自己是“资深二奶”,“宁做二奶不嫁 80 后”。“钱”字当头的论调自然引来骂战,不过,据说这番惊人之语是无辜女孩的 80 后前男友栽赃,这刚好也印证了 80 后群体中的男女关系紧张一说。

所以,2009 年夏天的《爱情公寓》才会那么火。在虚构的故事里,大家谈情说爱,却不用在一个锅里吃饭。此时此刻我爱你,但如果不用整天呆在一起,如果不用帮你洗袜子,如果不用忍受你爱看的无聊电视剧,我会更爱你。

## 别小看背叛

“男人都一样,年轻的时候需要垫脚石,中年的时候需要强心针,晚年的时候需要拐杖。”在 2009 年的解构爱情的代表作《蜗居》中,宋太太道出了男人的贪心和善变。

“出轨男”多狠毒都行,关键要有伴侣;“撬墙女”多好倒不重要,关键要是新女。一场恶战中

来,“出轨男”尝到了新鲜的肉体,“撬墙女”证明了自己是一个有魅力的女人,各偿所愿,作鸟兽散。此时,社会经验又来告诫受伤的妻子,你必须重新接纳“出轨男”,因为“男人都一样”。

《蜗居》中有这么一段:天将明未明,被海藻背叛的小贝独自

蜷缩在江边的长椅上,此后,他变得暴躁易怒,患得患失。2009 年 6 月 15 日,嘉兴人陈文毅就被这种爱情强迫症所驱使,用铁榔头杀死了向他提出离婚的妻子。小贝没杀人,但他一定会成为爱情玩家,别小看背叛,它要么杀人,要么将你推向同流合污的生活。



## 高调离婚,低调结婚

2009 年,娱乐圈的离婚事件依然卖相不好,不但分手,还要摆对方一道。贾静雯与孙志浩离婚,由豪门美少妇变身花心大少的弃妇,并展开一场争夺女儿、重塑慈母形象的行动;孙楠与买红妹离婚,孩子一人一个,新欢一人一个,倒是难得的和平分手。

圈中人比常人面对更多诱惑,所以他们的爱情常常是这样:一开始表演恩爱过了头,结束时显得薄情寡义过了头。不论谁的爱情都是被琐碎的日常杀死的,名人也不例外。裂痕由一次赌气、一句狠话、一个耳光开始,中间越说越错,说多错多,直到不能弥合。

至于 2009 年的名人婚事,则桩桩众望所归,反而没有惊喜。4 月,刘德华坚称“仍未有足够爱情令我结婚”,8 月,他亲口承认已婚,了结了这一生最大的谎话。另一位新郎刘烨说了句最普通的大实话:“婚姻是一个一生中特别重要的事件,这是一个男孩转变为男人的过程。”李亚鹏在博客中这样描述他幸福的婚姻生活:“临行前在妻和妈的屁股上狠狠地各咬了一口以示作别。”

感谢婚姻的保护,张柏芝安然度过 2009 年,不必像阿娇自己疗伤之余还要擦干眼泪再战江湖。感谢婚姻的保护,刘嘉玲与梁朝伟的手紧紧握在一起,不为绯闻所扰。不管黄奕是不是真的结了婚,在包养流言甚嚣尘上的 2009 年,感谢婚姻的保护,使她渡过难关,保住名声。



郭台铭和曾馨莹



张怡宁和徐威大婚



伏明霞和梁锦松一家



孙楠和买红妹

本版图片均来自互联网

## 没有爱,也要活

则对爱情太过乐观了。生活 17 世纪的浪漫诗人仓央嘉措早就参透爱的道理,他在《十戒诗》中写道:“第一最好不相见,如此便可不相恋。第二最好不相知,如此便可不相思。第三最好不相伴,如此便可不相欠。第四最好不相惜,如此便可不相忆。第五最好不相爱,如此便可不相弃。第六最好不相对,如此便可不相会。第七最好不相识,如此便可不相负。第八最好不相许,如此便可不相续。第九最好不相依,如此便可不相偎。第十最好不相遇,如此便可不相聚。但曾相见便相知,相见何如不见时。安得与君相决绝,免教生死作相思。”

变化是唯一的永恒,没有爱,也要活。即使你得不到李银河所说的、理论上的“开放式婚姻”,至少可以在男女关系中保持开放的心。真正的悲观主义者,总是预想到最坏,反而更能悦纳现实;而那些宁为玉碎不为瓦全的女人,

想不开的时候,不如多读几回《十戒诗》。(据网易探索)